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Co se dělo – co se děje * Odpady * Co se bude dít  
 

Z pod Hůry – nepravidelný občasník Obce Čistá u Horek. Náměty a připomínky 

možno předat v kanceláři obecního úřadu, kontaktní e-mail: starosta@cistauhorek.cz  

Redakce: Ladislav Jiřička.    
 

Vážení čtenáři, sousedé, spoluobčané, 

       už za několik málo dní zde budou vánoční svátky a skončí se rok 2025. 

Rok, který u nás v Čisté přinesl velký objem proinvestovaných prostředků. 

Ty mnohdy snížil příjem dotací, ale některé náklady nebyly až tak úplně 

naplánované a musely tak jít plně z obecních peněz.  Máme za sebou rok 

plný turbulencí, nevraživosti, politických rozepří, které jen mnohdy 

zbytečně jitřily společnost. Máme za sebou ale také rok, který byl proti 

minulým extrémně bohatý na srážky, a tak se snížilo nebezpečí sucha. 

 Před námi je ještě závěr roku. Letos by měl být podstatně klidnější, 

protože skoro v celé obci platí zákonem stanovený zákaz ohňostrojů a 

odpalování zábavné pyrotechniky…. 

 Přejeme všem klidné vánoce a do roku 2026 především hodně 

zdraví.     Váš starosta a zastupitelé 

mailto:starosta@cistauhorek.cz


Co se dělo – co se   děje       

V roce 2025 byl zrealizován projekt 

„Vybavení pro komunální služby Obce 

Čistá u Horek“. Žádost o tuto dotaci jsme 

podali už v roce 2024, ale schvalovací 

proces a dodání techniky se protáhlo až do 

roku letošního. Od firmy ELTRANS 

Liberec s.r.o. Obec pořídila elektrické 

komunální vozidlo Selvo s nezávislým 

čelním zametačem a alternativní sklopnou 

korbou nebo zimní nástavbou se sypačem. 

Celkové náklady na projekt činily 1.017.610,00 Kč a dotační podpora 

712 327,00 Kč ( 70% nákladů).  Projekt byl podpořen přes Místní 

akční skupinu Přiďte pobejt! Jilemnice penězi z prostředků Evropské 

unie, které přerozděluje Státní zemědělský intervenční fond. Technika 

pomůže s údržbou obce, správou hřbitova, při svozu odpadů a 

v budoucnu při údržbě chodníků. 

***  

Stejný zdroj pro financování byl použit při realizaci 

projektu „Modernizace školní kuchyně Čistá u 

Horek“. Zde byla žadatelem čistecká škola. Projekt 

řešil pořízení nových gastro technologií do 

modernizovaného provozu školního stravování. 

Z celkových nákladů ve výši 1.237.127,- Kč činila 

dotace 840.000,- Kč (67,9 % nákladů). V rámci 

projektu byl pořízen konvektomat s podstavcem; 

kondenzační digestoř; průchozí myčka stolního a 

provozního nádobí; vstupní stůl s dřezem a roštovou 

policí k myčce; výstupní stůl k myčce; indukční 

sporák se 4 varnými zónami; podesta bez dvířek pod 

indukční; chladící skříň z nerezu s plnými dveřmi se 

zámkem; mrazící skříň s plnými dveřmi v nerezovém 

provedení a zabudovaným zámkem; ponorný mixer 

a  odstředivka ovoce a zeleniny k výrobě šťáv a pyré. 

 



Instalaci vybavení ve školní kuchyni ale musely 

předejít stavební úpravy prostor školní kuchyně 

a školní jídelny. Na tyto úpravy se žádná dotace 

nenašla, a tak vše financovala plně Obec. 

Dodavatelem stavebních prací byl Martin Šmíd 

z Horek u Staré Paky, ale zapojeni byli i čistečtí 

truhláři Milan a Michal Dyntarovi. Vše se 

muselo (jak stavební práce, tak instalace 

technologií firmou GAST-PRO s.r.o., Trutnov) 

stihnout během letních školních prázdnin, což se 

nakonec povedlo. Stavební úpravy stály 

1.856.249,88 Kč.  V součtu tak do školní kuchyně 

bylo v roce 2025 nainvestováno celkem 

3.093.377,- Kč. Konečně jsme se ale dostali plně 

do požadavků Hygieny a do standartu 21. 

století…. 

*** 

Nebudovalo se ale jen ve škole. Zvelebení se 

dočkala i křižovatka v Markvaticích. Zde už 

na jaře začal Petr Imlauf z Bělé u Pecky 

budovat zpevněnou plochu nad zatrubněným 

potůčkem. Firma Suchánek&Walraven s.r.o. 

pak dodala a nainstalovala na zámkovou 

dlažbu dva moduly přístřešků nad nádoby 

pro tříděný odpad. Vedle je místo pro zvon 

ke sběru skla a je tu i prostor na kontejner 

pro odkládání bioodpadu v kompostovací 

sezóně, nebo na soustřeďování nádob se 

směsným komunálním odpadem z této lokality. Celkové náklady na tuto 

akci činily 188.772,- Kč. 

*** 

Během prázdnin se také podařilo       

čisteckému tesaři Luboru Káráskovi             

zásadně opravit centrální herní prvek              

na školní zahradě. Moc mu za jeho                

pomoc děkujeme !!! 



V sobotu 16. srpna 2025 uspořádala Obec 

ve spolupráci s mnoha dobrovolníky a za 

značné sponzorské podpory už 12. ročník 

cyklotoulání s názvem Čisteckej pedál 

2025. Start i cíl putování byl na hřišti a 

trasa dlouhá lehce přes 84 km zavedla 

"pedálisty" tentokrát nově na Jičínsko, 

kdy otočkou byl až hotel Skalní město na 

Prachově. Cestou byly připraveny dva 

občerstvovací body a to u Alainovy věže 

pod Táborem a druhá v lese ve stoupání 

mezi Studeňany a Klepandou. Cyklisté měli také vyjednanou možnost 

výstupu na Valdickou bránu v Jičíně zdarma nebo slevy na občerstvení 

v provozovnách po cestě. Prezencí prošlo a akci oficiálně absolvovalo 

175 cyklistů, i když další jeli bez podpory a občerstvení sami. Na hřišti 

byl odpoledne pro děti připraven skákací hrad, hasičská střelnice na 

papírové růže, na kytaru zahrál a zazpíval Míra Jón a k pobavení 

přispělo i kouzelnické duo z Nové Paky. Program pak zakončila tradiční 

diskotéka. Díky podpoře rodinného pivovaru Svijany jsme mohli jako 

zázemí využít opět mobilní výčepní karavan. Guláš voněl z obecní polní 

kuchyně a klobásky zase z udírny. Akci provázelo nádherné počasí (i 

když na Jičínsku přešla lehoučká bouřka a večer se pak ochladilo) a 

snad i návštěvníci i cyklisté odcházeli a odjížděli spokojení. Velké 

poděkování sponzorům. Letos speciálně firmě AVEFLOR  a.s., 

Budčeves, ale i dalším, kdo akci 

podpořili. Neméně děkujeme všem, kdo 

se podíleli na přípravě akce, stavbě a 

následném úklidu areálu, tipování a 

také značení trasy. Dík vám všem se to 

povedlo. DĚKUJEME!!! 

***  

V pondělí 1. září 2025 proběhlo 

zahájení nového školního roku i u nás v 

Čisté u Horek. Do první třídy naší 

školy nastoupilo pět prvňáčků. Celkem 

do čistecké školy chodí 77 žáků, dalších 

59 žáků je v individuálním vzdělávání a 

mateřskou školku navštěvuje 18. dětí.  



Ani období letních prázdnin 

neznamenalo přestávku ve využívání 

obecní tělocvičny. Letos zde kromě 

pravidelných volejbalových úterků 

proběhla i dvě soustředění sportovního 

oddílu KARATE DO ze Dvora Králové. 

Pod křídly tohoto sportovního spolku 

pracuje i kroužek karate naší školy a 

Obec v letošním roce také investovala 

do nákupu tatami - speciálního 

povrchu nejen pro tento druh sportu. 

Soustředění na začátku a koncem 

prázdnin v naší tělocvičně absolvovalo 

několik desítek sportovců, s nimiž jste se mohli také setkat při dalších 

aktivitách na hřišti nebo jinde v obci. Kroužek karate vede paní 

učitelka Lenka Kocmánková i v tomto školním roce. 

*** 

Začátkem září přišlo deštivé období 

a s ním i poněkud větší srážkový 

úhrn. Dle obecního srážkoměru 

spadlo v naší obci skoro 90 mm 

srážek během tří dnů. Díky tomuto 

přídělu z nebe se naplnily z dotací 

Národního plánu obnovy 

spravované Agenturou ochrany 

přírody a krajiny přes léto 

vybudované tůně nad salaší a pod 

Hůrou. Hned po dokončení tak většina opatření začala plnit svůj účel. 

Tyto realizace stály v součtu 704.256,- Kč a 

byly 100% kryty dotační podporou. Obec 

tak hradila pouze administraci a přípravné 

práce v řádu několika desítek tisíc korun. 

Na těchto projektech spolupracuje Obec se 

spolkem Živá krajina a realizátorem prací 

byla firma Living Landscape s.r.o. z Prahy. 

V prosinci se pak rozeběhly přípravy na 

realizace dalších etap zadržování vody v krajině, které se plánují na rok 

2026. 



V měsíci září jsme se museli vypořádat s poměrně nepříjemnou a 

nečekanou situací. Po prohlídce kotlů v sokolovně bylo zjištěno závažné 

poškození obou těchto topidel. Veškerá snaha o pořízení nových 

náhradních kotlových článků byly marná (pro kotle Viadrus U 26 se už 

několik let vůbec nevyrábí), a tak jsme museli řešit nový tepelný zdroj. 

S přihlédnutém k záměru instalace FVE na střeše sokolovny v příštích 

letech a se zohledněním relativně levného palivového dřeva, rozhodli 

zastupitelé o modernizaci kotelny v sokolovně, kdy náhradou za uhelné 

kotle Viadrus je dřevozplynující kotel ATMOS a čtyři tepelná čerpadla 

(systém vzduch-voda). V šibeničním termínu dvou měsíců se akce 

zhostila instalatérská firma PURM a syn v ceně díla 2.535.820,14 Kč. 

Smlouva o dílo byla podepsána 24. září a 24. listopadu bylo hotovo 

včetně revizí a rozjetého zkušebního provozu. Šlo sice o neplánovaný 

výdaj, ale topení v sokolovně je zajištěno s minimální uhlíkovou stopou. 

Navíc ovládání systému už je i dálkově přes aplikaci a akumulační 

nádoby jsou připraveny na domontáž topných těles po instalaci 

fotovoltaiky.  Děkujeme sportovcům za trpělivost s omezením po dobu 

stavby. Současný tepelný komfort v sokolovně jim to určitě vynahradí 

😊 . 

*** 

Podzimní sběrové akce byly letos 

naplánovány na 10. a 11. října. Vše 

probíhalo standartně na obvyklých místech 

a i množství odevzdaného odpadu bylo 

zhruba stejné, jako v předchozích letech. 

Snad pouze dřevěného odpadu se letos 

sebralo trochu víc. Na místě je poděkovat i 

za odpovědné odevzdávání nebezpečných 

odpadů, kdy se už neobjevil žádný 

zdravotnický materiál a léky (toto likvidujte 

přes lékaře nebo přes lékárny, které mají 

povinnost materiál převzít). Většinu nebezpečných odpadů tak tvoří 

znečištěné obaly nebo zbytky barev a ředidel. 

 



Množí se dotazy spoluobčanů k odlupujícím se nebo odtrženým 

samolepkám na nádobách na směsný komunální odpad z domácností 

nebo je setřené číslo popisné. K tomuto upozorňujeme - samolepka na 

nádobě slouží pouze pro identifikaci pro nájemce této nádoby. Pro 

svozovou firmu a pro Obec je důležité, že nádoba má v sobě 

integrovaný čip, který popelářské auto načte při výsypu odpadu.  Stav 

a čitelnost samolepky tak hraje roli pouze pro vaši identifikaci. Pokud 

byste měli potřebu mít na popelnici tuto nálepku, kontaktujte obecní 

úřad, zajistíme její dodání. Nádobu ale pro svou identifikaci můžete 

mít označenu jakkoli (jakoukoli samolepkou, barvou, omotávkou 

rukojeti barevným drátkem nebo provázkem...). 

*** 

Přestože je informací o třídění odpadů 

plný internet, běží reklamy v médiích, děti absolvují 

různé ekologické projekty, tak u nás to vypadá, že 

jsme asi úplní tupci....  Opakovaně se v nádobách na 

třídění (a to napříč celou obcí) objevuje odpad, který 

tam nepatří. Papír v plastu, bioodpad v papíru a 

plastu, plast a kovy v papíru.... Vrcholem je balení 

kovových odpadů do igelitových sáčků a odkládání 

této směsi do nádob na kovy. Plechovka od psího nebo 

kočičího zřádla, od rybiček, po nápojích nebo drobný 

kovový odpad sem samozřejmě patří, ale PLAST UŽ 

NE!!! Zaměstnanec obce pak musí takovýto odpad 

dotřídit nebo vyhodit do směsného komunálního 

odpadu. Obojí je neúměrně drahé. Děkujeme proto 

všem, kdo třídí zodpovědně a ti ostatní by měli své 

jednání změnit. Opakovaně na tyto nešvary obec 

upozorňuje, ale ke zlepšení nedochází, spíše naopak.... 

Místa pro třídění budou v blízké době pod 

kamerovým dohledem a špatné třídění bude muset být postihováno. Za to snad ta 

chvíle u nádoby, která je potřeba na vysypání plechovek z igelitových tašek a 

pytlíků, nestojí....... 

*** 

S ukončením kompostovací sezóny našich kompostáren se opět objevily dotazy, 

kam s bioodpadem? Celoročně je dole u salaše velký kontejner na odkládání 

bioodpadu a vedle menší kontejner na sběr větví. Větve je možné také odkládat 

na obecní deponii u Vrchní cesty. Pokud byste ale měli zájem likvidovat bioodpad 

doma na zahradě, nabízíme další vlnu domácích kompostérů. V příštím roce by 

Obec chtěla pořídit další 700 litrové kompostéry. Pokud byste tedy o ně měli 

zájem, kontaktujte laskavě do konce ledna 2026 obecní úřad, aby Váš požadavek 

mohl být zapracován do projektu na Liberecký kraj. Kompostéry zapůjčujeme 

domácnostem zdarma s následným bezplatným převzetím. 



Od 1. prosince 2025 platí   

Zákon č. 344/2025 Sb., 

kterým se mění zákon č. 

206/2015 Sb., o 

pyrotechnických výrobcích 

a zacházení s nimi a o změně 

některých zákonů (zákon o 

pyrotechnice), ve znění 

pozdějších předpisů, a další 

související zákony. 

Dle tohoto zákona je na 

většině území naší obce 

zakázáno používání zábavní pyrotechniky a odpalování ohňostrojů. Jde o plošný 

zákaz ze zákona, žádné povolení vyjímek není možné. Kontrolování je tak věcí 

Policie ČR a jsou zde citelné finanční postihy…….. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


